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Gebindebeispiele für ECHOKOR

Wasser ist ein ideales Koppelmittel, verursacht je-

doch Korrosion an Werkstück und Prüfeinrichtung. 

Der Koppelmittelzusatz ECHOKOR dient vor allem 

zum Schutz blanker Eisen- und Stahloberflächen ge-

gen den Angriff von Wasser im neutralen und alkali-

schen Bereich sowie zum zeitlich begrenzten Schutz 

gegen atmosphärisch bedingte Korrosion. Darüber 

hinaus ist eine Korrosionsschutzwirkung auch für 

NE-Metalle wie z.B. Kupfer und Messing gegeben. 

Übliche Rostschutzmittel verringern oft die Stand-

zeit der Prüfköpfe erheblich. Im Langzeitversuch 

ergaben sich im üblichen Konzentrationsbereich 

keinerlei Beeinträchtigungen der Eigenschaften von 

ECHOGRAPH-Tauchtechnik- und Anlagenprüfköpfen.

ECHOKOR wird dem Wasser in 1 - 2,5 Vol. % zu-

gegeben. Es löst sich leicht in Wasser auf und greift 

weder Haut noch Prüfköpfe an.

Der Koppelmittelzusatz ECHOKOR LF ist ein beson-

ders schaumarmes Korrosionsschutzmittel und eignet 

sich daher für den Einsatz in Koppelmittelkreisläufen.

ECHOKOR und ECHOKOR LF sind unentbehrlich für 

die manuelle oder automatische Prüfung in Pfützen- 

und Tauchtechnik oder bei Wasserstrahlankopplung.

Bestellnummern

ECHOKOR Flasche 1 l 9027.001

ECHOKOR Kanister 5 l 9027.002

ECHOKOR Fass 200 l 9027.003

ECHOKOR LF Kanister 5 l 9028.002

ECHOKOR LF Fass 200 l 9028.003

Korrosionsschutzmittel

Für große Einsatzmengen sind 
ECHOKOR und ECHOKOR LF auch im 
200-l-Fass erhältlich

Technische Merkblätter und Sicherheitsdatenblätter
Zu den chemischen Produkten ECHOTRACE, 

ECHOTRACE HT, ECHOFLUID, ECHOKOR und 

ECHOKOR LF sind ausführliche Technische Merk-

blätter sowie die Sicherheitsdatenblätter erhältlich.

Diese können in der jeweils aktuellen Ausführung 

auch von unserer Homepage (www.karldeutsch.de) 

aus dem Bereich Downloads » Chemische Produk-

te heruntergeladen werden.

校准试块，校验块，耦合剂和防锈剂
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ECHOTRACE Hochtemperatur-Koppel-
mittel, wenn Prüfköpfe auf heiße Ober-
fl ächen aufgesetzt werden

Das Koppelmittel ECHOTRACE HT ist ein tem-

peraturbeständiges Fett auf Silikonöl-Basis und 

erlaubt als Spezial-Koppelmittel Messungen an 

Werkstücken mit Oberfl ächentemperaturen von 

-40 °C bis 290 °C.

Bestellnummer

ECHOTRACE HT Tube 100 g 9000.005

ECHOFLUID ist besonders für hohe 
Messfrequenzen und zur Wanddicken-
messung geeignet

ECHOFLUID ist eine geruchslose Flüssigkeit mit 

ähnlicher Viskosität wie Wasser oder Öl. Es wird 

jedoch eine bessere Ankopplung erzielt als bei an-

deren Flüssigkeiten. ECHOFLUID ist insbesondere 

bei höheren Frequenzen und zur Wanddickenmes-

sung zu empfehlen. Es ist rückstandslos zu entfer-

nen, bietet ausgezeichneten Korrosionsschutz und 

ist hautverträglich.

Bestellnummern

ECHOFLUID Flasche 0,1 l 9004.001

ECHOFLUID Flasche 1 l 9004.002

ECHOFLUID Kanister 10 l 9004.003

ECHOFLUID Fass 200 l 9004.005

阶梯试块
适用于壁厚测量时对设备的校准

阶梯试块  2 - 25 mm
等级: 2, 4, 8, 12, 16, 25 mm +/- 0,05 mm 每个阶
梯的接触面积: 20 mm x 20 mm 

阶梯试块 2 - 10 mm 
等级: 2, 5, 10 mm +/- 0,05 mm 
每个阶梯的接触面积: 15 mm x 25 mm

1713.001

订货号 
阶梯试块 2 – 25 mm  

阶梯试块 2 – 10 mm  1713.002

Stufenkontrollkörper

试块

1703.001

订货号

1号试块 

2号试块  1702.001

对于超声波检测设备的调整和校准，试块都是必不

可少的:

1号试块符合标准 EN ISO 2400

(以前版本 EN 12223)

2号试块符合标准 DIN EN ISO 7963 
(以前版本 EN 27963)

通过这些标准试块也可以进行超声波技术培训。标

准试块放在木质包装盒或合成皮革袋中。

2号试块

1号试块

校验块
校准块

适用于超声波设备每日定期的长度校准、线性校准

和灵敏度校准

该校准块在50 mm 钢 (cl = 5920 m/s) 的范围内提供

至少10个彼此独立的短超声波脉冲信号。 
对于100mm校准块也是一样。 

该校准块带有一个Lemo 1接口，其连接方式与单晶

探头类似，直接插入超声波设备的发射接口即可。

校准块 (50 mm)和校准块 (100 mm)

订货号

校准块 (50 mm):   1842.001
校准块 (100 mm)  1842.002

校验块视图 

Unterschiedliche Packungsgrößen für 
ECHOTRACE: Unentbehrlich für die 
manuelle Prüfung in Kontakttechnik.

Das Koppelmittel ECHOTRACE ist ein Gel auf 

Wasserbasis mit optimalen Ultraschall-Eigen-

schaften und erreicht eine bessere akustische An-

kopplung als z.B. Öl, Fett oder Wasser. Es enthält 

Korrosionsschutz, ist hautverträglich und nicht 

brennbar.

ECHOTRACE tropft nicht ab und eignet sich so-

mit besonders für Anwendungen über Kopf.

ECHOTRACE ist frei von Silikon und Nitrit. Es 

ist nicht aggressiv, so dass auch lackierte Ober-

fl ächen und Kunststoffe bedenkenlos geprüft wer-

den können.

Mit Wasser ist ECHOTRACE rückstandsfrei wie-

der zu entfernen. Der zulässige Temperaturbereich 

umfasst 0 °C bis +80 °C.

Bestellnummern

ECHOTRACE Tube 100 ml  9000.004

ECHOTRACE Flasche 500 ml  9000.003

ECHOTRACE Eimer 3 l  9000.001

ECHOTRACE Cubitainer 5 l  9000.002

ECHOTRACE Fass 200 l  9000.006

Ultraschall-Koppelmittel

Große Mengen sind auch in einem 
200-l-Fass erhältlich.
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ECHOTRACE HT 高温耦合剂，适用于
高温检测

ECHOTRACE HT 是一种特殊的耐高温硅油基耦合

剂。 
它可对工件表面温度从-40°C到+ 290°C进行耦合。

订货号 
ECHOTRACE HT 管 100 g 9000.005

ECHOFLUID 适用于高检测频率的检测
和壁厚检测

ECHOFLUID 是一种与水或油的粘度类似的无味液

体。但和其它液体相比，其耦合效果更好。

ECHOFLUID 特别适用于高频检测和壁厚测量。 它
可以简单的清除而不会有残留物，同时它还具有优

良防腐蚀性能，对人体的皮肤也没有任何危害。

9004.001

9004.002

9004.003

订货号  
ECHOFLUID 瓶  0,1 l 

ECHOFLUID 瓶  1 l 

ECHOFLUID 罐  10 l 

ECHOFLUID 桶 200 l 9004.005

Stufenkontrollkörper
Nützliches Hilfsmittel zur Justierung und Geräte-

überprüfung bei der Wanddickenmessung:

Stufenkontrollkörper 2 – 25 mm (Stahl)

Abstufungen:

2, 4, 8, 12, 16, 25 mm ± 0,05 mm

Kontaktfl äche pro Stufe: 20 x 20 mm2

Stufenkontrollkörper 2 – 10 mm (Stahl)

Abstufungen:

2, 5, 10 mm ± 0,05 mm

Kontaktfl äche pro Stufe: 15 x 25 mm2

Bestellnummern

Stufenkontrollkörper 2 – 25 mm  1713.001

Stufenkontrollkörper 2 – 10 mm  1713.002

Stufenkontrollkörper

Kalibrierkörper
Bestellnummern

Kalibrierkörper Nr. 1  1703.001

Kalibrierkörper Nr. 2  1702.001

Die Kalibrierkörper sind unentbehrlich zur Justie-

rung und Kontrolle von Ultraschall-Prüfgeräten:

Kalibrierkörper 1 nach EN ISO 2400

(vormals EN 12223)

Kalibrierkörper 2 nach DIN EN ISO 7963

(vormals EN 27963)

Mit diesen Kalibrierkörpern lassen sich auch eine 

Anzahl Übungsaufgaben bei der Einarbeitung in die 

Ultraschalltechnik lösen. Die Kalibrierkörper werden 

zum Schutz in einem stabilen Aufbewahrungskas-

ten aus Holz bzw. einer Kunstledertasche geliefert.
Kalibrierkörper Nr. 2

Kalibrierkörper Nr. 1

Justiernormale
Justiernormale sind nützliche Hilfsmittel für die 

tägliche Überprüfung der Messlängenjustierung 

eines Ultraschall-Prüfgeräts und zur Kontrolle von 

Linearität und Empfi ndlichkeit:

Wie ein Einschwinger-Prüfkopf wird das Justier-

normal an die Sendebuchse eines beliebigen Ul-

traschallgerätes angeschlossen und liefert eine 

Echofolge mit mindestens zehn sauber getrennten 

und kurzen Ultraschallimpulsen im Abstand von 

50 mm oder 100 mm Stahl (cL = 5920 m/s), je nach 

Ausführung.

Die Justiernormale sind mit einem Lemo-1-Stecker 

versehen und besitzen ein 1,2 m langes Anschluss-

kabel.

Justiernormale mit 50-mm- und 
100-mm-Echofolge

Bestellnummern

Justiernormal mit 50-mm-Echofolge  1842.001

Justiernormal mit 100-mm-Echofolge  1842.002

Gleichmäßige Echofolge mit einem 
Justiernormal (Beispiel)

超声波耦合剂 ECHOTRACE提供不同
的包装: 适用于手动接触式超声波检测

超声波耦合剂 ECHOTRACE 是一种水基的芳香啫

喱状凝胶，其性能远优于油、油脂或水：它能很好

的进行耦合，且不易污染，不含硫、卤素或磷;含有
防锈剂，对皮肤无害，不易燃。

ECHOTRACE 不易流动，特别适合于探伤检测的

应用

ECHOTRACE 不含有机硅和亚硝酸盐，不具腐蚀

性，即使对于油漆和塑料等进行材料也非常适用。

有水时需要清除ECHOTRACE，不得留下任何残

留物。 允许的温度范围是0°C到+80°C

9000.004

9000.003

9000.001

9000.002

订货号

ECHOTRACE 管 100 ml  

ECHOTRACE 瓶 500 ml  

ECHOTRACE 桶 3 l  

ECHOTRACE 中桶 5 l  

ECHOTRACE 大桶  200 l  9000.006

超声波耦合剂

 einem 200-l-大桶装
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 ECHOKOR 包装图示

水是一种理想的耦合剂，但是极易造成工件和设备

的腐蚀。 

防锈剂 ECHOKOR 主要用于保护裸露的铁、钢等表

面免受中性或碱性水的侵蚀以及大气的腐蚀。同

样，该防锈剂也适用于有色金属的防腐，如铜、黄

铜等。

常见的防锈剂通常会降低探头的使用寿命。经过大

量测试，我司的防锈剂ECHOKOR对于检测探头没
有任何影响，非常适用于液浸等超声波自动检测系

统，对检测系统的耦合效果也没有任何的影响。

将ECHOKOR 以 1 - 2,5 %体积比添加到水中，便可
有效的保护工件免受腐蚀；同时 ECHOKOR 也易溶
于水，对于探头和人体皮肤没有任何危害。

ECHOKOR LF - 消泡剂 
具有特殊的消泡和防腐作用，适用于耦合水循环系统

防锈剂 ECHOKOR 和 消泡剂ECHOKOR LF 对于手

动或自动超声波检测，无论是液浸检测还是射流检测

设备均是必不可少的。

Bestellnummern

ECHOKOR Flasche 1 l 9027.001

ECHOKOR Kanister 5 l 9027.002

ECHOKOR Fass 200 l 9027.003

ECHOKOR LF Kanister 5 l 9028.002

ECHOKOR LF Fass 200 l 9028.003

防锈剂

对于大用量， ECHOKOR 和 
ECHOKOR LF 均提供 200-l-大桶装 

技术数据表和安全数据表
对于我司的所有化学产品ECHOTRACE, 

ECHOTRACE HT, ECHOFLUID, ECHOKOR und 

ECHOKOR LF 均可提供详细的技术数据表和安全

数据表。

也可从我司的官方网站 (www.karldeutsch.de或

www.kdchina.net) 下载。

Kalibrier- und Kontrollkörper,
Justiernormale, Koppel- und Korrosionsschutzmittel

ECHOKOR - 防锈剂   适用于超声波检测

对于手动或自动超声波检测防锈剂都是不可或

缺的，尤其是自动检测系统，如液浸式或射流

式自动检测系统。

德国卡尔德意志检测仪器设备有限公司 

德国伍珀塔尔市奥托-豪斯曼环路101号
电话：(+49 -202) 7192-0 · 传真：(+49 -202) 7149 32 
info@karldeutsch.de · www.karldeutsch.de 
德国卡尔德意志检测仪器设备有限公司北京办事处 

KARL DEUTSCH Pruef- und Messgeraetebau GmbH + Co KG 
Otto-Hausmann-Ring 101 · 42115 Wuppertal · Germany   
Phone (+49 -202) 7192-0 · Fax (+49 -202) 7149 32  
info@karldeutsch.de · www.karldeutsch.de 
KARL DEUTSCH Beiijing Representative Office  
Tayuan Diplomatic Residence Compound 5-1-302,  
No.1 Xindong Road,Chaoyang District,Beijing 100600,  
P.R.CHINA
Phone (+86) 10-85321898 Fax (+86) 10-85321895  

中国北京朝阳区新东路1号塔园外交公寓5-1-302 
邮编：100600 
电话：(+86) 10-85321898 
传真：(+86) 10-85321895 

info@kdchina.net www.kdchina.net info@kdchina.net www.kdchina.net 




